

# СТАЛИНСКАЯ ТРИБУНА

Орган Ханты-Мансийского окружного и Самаровского районного комитетов ВКП(б) и Ханты-Мансийского окружного Совета депутатов трудящихся.

№ 73 (1873)

28 марта 1941 года, пятница

Цена 8 коп.

В Совнарком СССР—1 стр.  
Шахматный матч-турнир—1 стр.  
За 7,9 миллиарда пудов зерна—2 стр.

Рабселькоровский рейд проверки готовности к весеннему севу—2 стр.  
Великий композитор—3 стр.  
Усилить подготовку к путине—3 стр.

Война в Европе и Африке—4 стр.  
Забастовка в Индии—4 стр.

## ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ЗИМНЕЙ СПЛОТКИ ЛЕСА ПО ВСЕМ ЛЕСОУЧАСТКАМ

До вскрытия рек остается один месяц. В течение этого периода лесозаготовительные организации нашего округа, доставляющие потребителям лес по воде, должны окончательно подготовиться к предстоящему лесосплаву.

С открытием навигации по рекам Оби и Иртышу двинутся сотни тысяч феметров древесины. Чтобы провести сплав леса без потерь и аварий, чтобы обеспечить поставку древесины потребителям в срок, нужно достойно приготовить все к сплавной навигации.

Успешное проведение лесосплава в условиях нашего округа зависит в первую очередь от выполнения плана зимней сплотки древесины. Чем больше сплочено леса зимой, тем скорее могут начаться лесосплавные операции.

Ханты-Мансийский леспромхоз—одна из крупных лесосплавляющих организаций округа—в целом установленный план зимней сплотки древесины уже выполнил. Многие лесосплавные участки справились со своими заданиями по сплотке. Впереди идет Лорбинский лесосплавляющий участок (начальник т. Катаев, мастер сплава т. Абрамов). Бригады сплотчиков на этом лесосплавляющем участке показывают образцы высокой производительности труда. Бригада Кривошеева выполняет установленные нормы выработки на 193 проц., бригада Бачурина—на 158. На Добринском лесосплавляющем участке известностью пользуются бригады Ефимова, Шеткова, Самсона Клещева, также намного перевыполняющие нормы.

Можно ли успокоиться леспромхозу на этих достижениях, можно ли сейчас сказать, что на зимней сплотке использованы уже все возможности? Этого сказать нельзя. Лорбинский лесосплавляющий участок на плотбищах имеет еще 3300 феметров несплоченной древесины, Добринский—5000 феметров, а Елизаровский лесосплавляющий участок сплотки не выполнил.

На всех лесосплавляющих участках и в течение апреля месяца будет вестись вывозка древесины, подлежащей сплотке. Ее нужно сплавлять зимой, стараясь возможно более уменьшить объем летней сплотки. В этих же целях необходимо всемерно усиливать вывозку леса, чтобы к окончанию санного пути вся дре-

весина была вывезена от пня к плотбищам, чтобы план вывозки леса в первом полугодии к этому сроку был выполнен.

Судя по последним сведениям, план вывозки леса в первом квартале находится под угрозой срыва. В оставшиеся 3 дня до конца квартала леспромхозу нужно вывезти почти 11 процентов планового задания. Это результат того, что ни директор леспромхоза т. Тесаков, ни технический руководитель т. Куллин не выполняют решения XVIII конференции ВКП(б). Они работают не по графику, оперативное руководство подменяют угорвариванием руководителей отстающих участков.

Темпы зимней сплотки нужно усилить, проводить ее согласно установленного графика по каждому участку. Вся древесина, могущая быть сплоченной в зимний период, должна быть погружена в плоты до наступления весенней распутицы. Такова первая задача, стоящая перед Ханты-Мансийским леспромхозом в деле подготовки к сплаву.

Вторая, не менее важная задача состоит в том, чтобы качество зимней сплотки леса было высоким. Специалисты и мастера сплава обязаны повседневно следить за качеством сплотки, проверяя прочность креплений до последней вицы и клина. Эти задачи лесосплавляющие организации могут с успехом выполнить, если в борьбе за их осуществление они будут неуклонно руководствоваться историческими решениями XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

## Юго-западная морская граница СССР.



Пограничники—младший командир Ф. П. Хлобыстин (слева) и Г. П. Богомолов в наряде.  
Фото М. Рыжакова. Фото ТАСС.

## В СОВНАРКОМЕ СССР

### ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ЗВАНИЯ „ЛАУРЕАТ СТАЛИНСКОЙ ПРЕМИИ“

Совет Народных Комиссаров СССР постановил присвоить деятелям науки, искусства, литературы и изобретателям, получившим Сталинские премии, звание „Лауреат Сталинской премии“.

\* \* \*

### О ПОРЯДКЕ ВЫДАЧИ СТАЛИНСКИХ ПРЕМИЙ

Совет Народных Комиссаров СССР принял постановление о порядке выдачи Сталинских премий.

Совнарком СССР возложил выдачу Сталинских премий:

а) за работы в области науки и за изобретения на Комитет по Сталинским премиям в области науки и изобретательства;

б) за работы в области искусства и литературы на Комитет по Сталинским премиям в области искусства и литературы.

Совнарком СССР установил, что Сталинские пре-

мии, присужденные авторским коллективом, выдаются в следующем порядке:

а) при коллективе в 2 человека премия делится между ними пополам;

б) при коллективе в 3 человека руководителю выдается половина премии, а вторая половина делится поровну между остальными двумя;

в) при коллективе в 4 и больше человек руководителю выдается одна треть премии, а две трети делятся между остальными членами коллектива поровну.

(ТАСС).

## Выдающиеся деятели науки, литературы и искусства СССР, получившие Сталинские премии первой степени.



Слева направо: писатель Шолохов Михаил Александрович, действительный член Академии Наук СССР. Лысенко Трофим Денисович, действительный член Академии Наук СССР, президент Всесоюзной Академии Сельскохозяйственных Наук имени Ленина. Барсова Валерия Владимировна, народная артистка СССР, артистка Государственного Ордена Ленина Академического Большого театра СССР. Кавица Петр Леонидович, действительный член Академии Наук СССР. Филатов Владимир Петрович, действительный член Академии Наук УССР, директор Украинского института экспериментальной офтальмологии.

## Колхозная ветроэлектрическая станция

Всесоюзный научно-исследовательский институт сельскохозяйственного машиностроения провел опытные испытания по эксплуатации ветроэлектрической установки нового типа.

Мощность установки—100 ватт (при скорости ветра 8 метров в секунду). Ветроэлектрическая станция предназначена в первую очередь для массовой радиофикации и освещения колхозных изб в неэлектрифицированных районах. Выработка в зависимости от среднегодовой скорости ветра 75—500 киловатт-часов энергии в год, она может питать радиоприемник, освещать небольшую избу.

Установку можно изготовить в любой мастерской МТС, на предприятиях местной промышленности.

Сейчас конструкция станции передается в массовое производство.

Институт закончил также постройку более мощной (на 1000 ватт) ветроэлектрической станции для питания сельских районных радиотелефонных узлов и для освещения больших помещений.

(ТАСС).

## ШАХМАТНЫЙ МАТЧ-ТУРНИР

### КОБЕДА БОТВИННИКА

26 марта в третьем туре в центре внимания была партия Керес-Ботвинник. Это была их четвертая встреча за шахматной доской. 3 предыдущие партии заканчивались вничью.

С первых же ходов игра приняла исключительно острый характер. Захватив инициативу, Ботвинник энергичными ходами развил сильнейшую атаку, и на 23 ходу Керес сложил оружие.

Партия Бондаревский—Смыслов проходила более спокойно и после маневренной борьбы на 35 ходу закончилась вничью.

Болеславский все еще болен, поэтому его партия с Лиллиенталем не игралась.

После 3 туров впереди Ботвинник, имеющий 2 очка из двух возможных. Керес имеет также 2 очка, но он сыграл уже 3 партии.

(ТАСС).

БЕСЕДЫ О НАРОДНОХОЗЯЙСТВЕННОМ ПЛАНЕ 1941 ГОДА

## За 7,9 миллиарда пудов зерна

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б), обсуждавшая план развития народного хозяйства СССР на 1941 год, поставила перед нашим социалистическим сельским хозяйством задачу: увеличить в 1941 году валовую продукцию зерновых культур на 8 процентов. Это значит, что валовая продукция зерновых должна составить около **7 миллиардов 900 миллионов пудов**—на 600 миллионов пудов больше, чем в 1940 г. Причем это количество зерна нужно собрать преимущественно за счет роста урожайности, ибо посевные площади зерновых в 1941 году сохраняются почти на уровне прошлого года.

Серьезная и ответственная задача! Каждый год приносит все новые и новые победы нашему социалистическому сельскому хозяйству. На XVIII партконференции были оглашены цифры, иллюстрирующие рост зерновой продукции в юго-восточных и восточных районах, ставших прочной житницей страны. Поволжье в 1940 году собрало 937 миллионов пудов зерна—на 32 проц. больше, чем в 1913 году. Восточные районы, несмотря на засушливую погоду, дали 1.482 миллиона пудов, что превысило уровень 1913 года на 88 проц.

Огромный рост посевных площадей и урожайности зерновых и технических культур, подъем колхозного животноводства из года в год повышают доходность колхозов и стоимость трудодня колхозников. Только за 2 года—с 1937 по 1939—денежные доходы колхозов возросли с 14,2 миллиарда рублей до 18,3 миллиарда рублей—больше чем на 4 миллиарда! В 1940 году денежные и натуральные доходы колхозов еще более возросли.

Опыт передовиков, продемонстрированный на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, убедительно показывает, какие неисчерпаемые резервы повышения урожайности и развития животноводства имеют наши колхозы и совхозы.

Сначала страна знала единичные звенья и бригады, снимавшие стопудовый урожай. Потом появились отдельные колхозы и даже целые районы, собиравшие в среднем по 100 пудов зерновых с гектара.

### УСИЛИЛИ СЕНОВЫВОЗКУ

Сеновывозка в сельхозартели „Трудовик“, Самаровского района, значительно улучшилась. Уже полностью подвезен к месту полевых работ фуражный фонд, сено. На месте сенокоса создан запас

А прошлым летом было получено почти по 90 пудов хлеба с га в среднем по всей Украине. Полтавская область дала больше чем по 100 пудов с каждого гектара.

Из 157 миллионов га посевной площади по СССР зерновые культуры в этом году займут **111,1** миллиона га. Нетрудно подсчитать, сколько хлеба собрал бы страна, если бы все колхозы и совхозы добились такого урожая!

Партия и правительство оказывают широкую помощь колхозам и совхозам. В 1941 году по государственному бюджету, утвержденному недавно VIII сессией Верховного Совета СССР, в сельское хозяйство будет вложена крупная сумма—**13,5** миллиарда рублей; из них МТС получат почти **8** миллиардов, а совхозы Наркомата совхозов—**2,5** миллиарда рублей. Колхозы и колхозники получают **1,7** миллиарда сельскохозяйственных кредитов. Количество тракторов увеличилось с 483 тысяч в 1938 г. до 523 тысяч в 1940 г., количество комбайнов—с 153 тыс. до 182 тысяч. В 1941 г. в стране будет организовано **387** новых МТС, из них **115**—в прибалтийских союзных республиках.

Большую роль в укреплении колхозного строя, в подъеме сельского хозяйства сыграли мероприятия партии и правительства по охране общественных земель колхозов от разбазаривания, по переходу к исчислению поставки продуктов полеводства и животноводства с гектара земельной площади.

Историческое постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за хорошую работу вызвало новый подъем политической и производственной активности колхозного крестьянства. Партийные организации и советы должны возглавить этот подъем и повести за собой массы на борьбу за высокий урожай, за дальнейшее укрепление мощи нашей великой социалистической родины.

На юге уже начались весенние полевые работы. Провести сев отлично, в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне—такова первоочередная задача борьбы за 7,9 миллиарда пудов зерна.

грубых кормов на период распутицы.

Колхоз принимает все меры, чтобы завершить вывозку сена в ближайшие дни. Для этого выделяются дополнительно лошади и сеновозы.

## РАБСЕЛЬКОРОВСКИЙ РЕЙД ПРОВЕРКИ ГОТОВНОСТИ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

### Что показала проверка

Болчаровский колхоз „Сталинский путь“ (председатель правления т. Ендин) плохо готовится к весеннему севу. До сих пор семена полностью не отсортированы и не доведены до кондиции. Уместно отметить факт безответственного отношения к делу работников Леушинской семенной лаборатории, которая вот уже второй месяц проверяет семена на всхожесть и никак не может выслать колхозу результаты проверки.

Плохо в Болчаровском колхозе и с ремонтом сельхозинвентаря. Плуги совсем не отремонтированы. Много досады приносит то обстоятельство, что имеющийся сельхозинвентарь хранится под открытым небом и разбросан в разных местах села, часть его даже примерзла к земле и из снега до сих пор не выгребена. Неблагополучно дело обстоит и с вывозкой навоза на поля. Вместо 10 тонн, вывезено всего 2,5. Зола не собирается.

Участники рейда: **Сырпин, Ендин, Иванов, Молокова, Кокшаров.**

### ЛОШАДИ ПОСТАВЛЕНЫ НА ОТКОРМ

В колхозе имени Кирова, Болчаровского сельсовета, которым руководит тов. Мозжегоров, проявлена большевистская забота о коне. Готовясь к весеннему севу, правление колхоза уже сейчас поставило на откорм лошадей, выделенных для весенне-полевых работ, фуражом лошади вполне обеспечены, сбруя для них подобрана и приведена в полный порядок. Люди для посевной выделены и организованы в бригады.

Недостатком в колхозе имени Кирова является то, что до сих пор полностью отремонтирован сельхозинвентарь и недостает семян огородных культур.

Участники рейда: **Кивелев, Дебрынина, Кокшаров.**

### Колхоз к севу готов

Проверка готовности к севу по Камскому колхозу, Кондинского района, показала, что правление колхоза обеспечило достойную встречу весны 1941 года.

Весь сельскохозяйственный инвентарь в колхозе отремонтирован. Полностью имеется семенной материал по всем зерновым культурам, а по овсу даже больше на 15 центнеров. Овса фуражного, а также и сена в колхозе вполне достаточно.

В полный порядок приведена сбруя для лошадей, которые будут заняты на весеннем севе. Недостатком здесь является то, что невыполнен план по сбо-

ру золы и нехватает семенного картофеля. Правление колхоза обязалось устранить этот недостаток к 1 апреля, а также поставить на откорм всех лошадей, которые будут работать на весеннем севе.

На общеколхозном собрании полеводческие бригады обязались провести весенний сев в сжатые сроки с соблюдением агротехники.

Участники рейда: член редколлегии стенгазеты **А. И. Слинкин**, депутат Красноярского Совета **Е. Л. Слинкина**, член ревкомиссии колхоза **И. В. Слинкин**, члены колхоза **С. У. Поспелов, И. С. Рябов.**

### В ЗИМНЕ-ПУШТИНСКОМ КОЛХОЗЕ НЕТ СЕМЯН

С каждым днем приближается начало весенне-полевых работ. Пора уже всем колхозам быть готовыми к севу. Между тем Зимне-Пуштинский колхоз к встрече весны совершенно не подготовился. Совершенно нет семян овса, гороха, картофеля. Следует заметить, что картофеля в колхозе имелось 12,5 тонн, но из-за беспечности правления колхоза и бесхозяйственности картофеля частично испортился, а часть без всяких на то оснований правлением колхоза разбазарена. Спрашивается, неужели правление колхоза не думало

сеять? Факт этот возмутительный. Тем не менее его почему-то не заметили руководители Кондинского районного земельного отдела.

Имеющиеся семена ржи хранятся в амбаре, куда попадает снег, и к тому же эти семена не очищены как следует.

Сена в Зимне-Пуштинском колхозе достаточно, но беда в том, что оно плохо вывозится с лугов, фуражного овса не имеется ни одного килограмма. Лошади на откорм не поставлены.

**Сырпин, Кивелев, Чемляков.**

### ИНВЕНТАРЬ НЕ ОТРЕМОНТИРОВАН

В колхозе „Красный рыбак“, Болчаровского Совета, Кондинского района, плохо готовится к весеннему севу. До сих пор совершенно не отремонтирован сельхозинвентарь. На сегодня нет ни одного плуга, который был бы пригоден для пахоты. Семян картофеля нехватает. Лошади крайне низкой упитанности и на откорм не поставлены, фуражного овса в колхозе не

имеется. Все это мало беспокоит председателя правления колхоза т. Кумышева.

Удобрение на поля вывозится медленно, создавалась опасность, что если темпы вывозки не будут усилены, то навоз полностью по плану до начала сева не будет вывезен.

Участники рейда:

**Сырпин, Кумышев, Вторушин.**

## После работы комиссии райкома ВКП(б)

В газете „Сталинская трибуна“ уже сообщалось о работе комиссии Самаровского райкома партии в колхозе имени Розы Люксембург, Зенковского сельсовета. Комиссия, проверив состояние подготовки к севу, колхозу оказала большую помощь. Все недостатки, отмеченные в акте комиссии, правлением колхоза быстро устраняются. Плуги до проверки не были готовы, сейчас капитально отремонтированы. Хорошо отремонтированы также бороны. До проверки комиссии не было отре-

монтировано 14 комплектов сбруи, сейчас сбруя отремонтирована.

Колхоз доводит до кондиции зерновые семена, изыскивает недостающие семенные материалы. Однако в работе комиссии райкома ВКП(б), которой руководил тов. Мороз, следует отметить существенный пробел. Комиссия, например, указала в акте только наличие плугов. Она не отметила, сколько же плугов потребуется для весенне-полевых работ, сколько потребуется их приобрести вновь. Между

тем, чтобы колхозу провести сев в 8—10 рабочих дней, требуется приобрести еще 2 плуга. Но об этом правление колхоза пока не заботится.

Как выяснилось на днях, у колхоза имени Розы Люксембург сельхозинвентарь прибран и отремонтирован не весь. Лобогрейка, еще с осени брошенная на поле, до сих пор находится под снегом. Состояние ее готовности не известно. Этот факт комиссия райкома ВКП(б) почему-то при проверке не вскрыла.

**Н. Бахлыков.**

## КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Рыбаки колхоза „Новый путь“, Красноярского Совета, Кондинского района, досрочно выполнили план рыбодобычи первого квартала 1941 года. На 25 марта рыболовецкая бригада, которой руководит Григорий Фокеевич Букаринов, вместо 2.500 килограммов, выловила и сдала государству ценной рыбы 2.700 килограммов.

Образцы высокопроизводительного труда показывают рыбаки Андрей и Николай Пахтышевы. У каждого из них за плечами сорокалетняя практика в рыбодобыче.

Рыбаки колхоза „Новый путь“ не останавливаются на достигнутом, а продолжают подледный лов рыбы котами, мордами, неводами

на рыбоугодии малой реки Чилимки. До 1 апреля сверх плана они обязались добыть рыбы еще не менее 5 центнеров.

Следует особо отметить умелое руководство рыбодобычей со стороны председателя этого колхоза Прокопия Перфильевича Пахтышева. Можно привести немало фактов, когда тов. Пахтышев, выезжая на место промысла, дает практические указания и советы рыбакам как прекрасный знаток этого дела. Часто на месте лова, в рыбацких избушках, он проводит с рыбаками читки газет и журналов, разъясняя им решения партии и правительства.

Н. Листвин.

## Успехи рыбака Кумышева

Дмитрий Федорович Кумышев из деревни Сигля, Кондинского района, выделяется в своем колхозе систематическим перевыполнением планов по рыбодобыче.

План IV квартала истекшего года т. Кумышевым был выполнен на 149 процентов, а за год он добыл вместо 5 тонн—6 с половиной тонн крупного чистика. В первом квартале

текущего года он также работал хорошо. На 22 марта им выполнено квартальное задание, сдано 4 центнера рыбы. Успехи тов. Кумышева были бы еще более значительны, если бы правление колхоза в текущем квартале не отрывало его от рыбодобычи на хозяйственные работы, на которых он работал целый месяц.

Г. Скрипунов.

## ВЕСНА ЗАСТАЛА ВРАСПЛОХ

Чилимский колхоз „Первая пятилетка“, Кондинского района, весна застала совершенно неподготовленным к весенне-летней путине. Орудия лова для путины не готовы даже на половину. Вместо 50 фитилей имеется только 23. Требуется большой тысячеметровый невод для сорокового лова, но на него даже не получена еще дель, нет кибаса и наплава.

Чилимский колхоз в начале марта заключил до-

говор с Кондинским рыбозаводом на заготовку льда на угодии Урвант. К 25 марта здесь льда заготовлено всего лишь не более 50 кубометров. Время не ждет. Если председатель колхоза тов. Чадов и его заместитель Черепанов не примут решительных мер для усиления льдозаготовок в ближайшие дни, то они не сумеют заготовить указанного количества льда.

Н. Синарский.

## СВОЕВРЕМЕННО ОБЕСПЕЧИТЬ ШКОЛЫ ТОПЛИВОМ

Заготовка дров для школ на 1941—1942 учебный год во многих Советах Самаровского района проходит совершенно неудовлетворительно. По району требуется заготовить 8.250 кубометров дров. Заготовлено же на 26 марта всего 3.500 кубометров, а подвезено к школам около 1.500 кубометров.

Чембакчинская и Денциковская школы, Филинского Совета (председатель т. Спасеникова) и Белогорская школа, Троицкого Совета (председатель тов. Корепанов), еще и не приступали к заготовке дров. Для Самаровской средней школы заготовлено 450 кубометров дров, вместо требующихся 900 кубических метров.

Только отдельные школы, как Луговская неполная средняя и Кедровская, сумели полностью заготовить и вывезти дрова. Руководители этих школ не ждали, когда им придут указания о заготовке топлива, а сами проявили инициативу и позаботились о своевременной заготовке дров.

Исполком районного Совета депутатов трудящихся к делу обеспечения школ дровами относится с прохладцей. К 10 апреля школы должны были закончить заготовку топлива, а исполком райсовета только 20 марта вынес решение, в котором обязал сельские Советы авансировать школы на заготовку дров. Такое отношение исполкома райсовета к обеспечению школ топливом отнюдь не способствует делу своевременной заготовки дров.

Школы к новому учебному году должны быть обеспечены топливом полностью и своевременно. Советы обязаны оказать им в этом всемерную помощь.

Г. Савич.

Исполнилось 60 лет со дня смерти гениального русского композитора М. И. Мусоргского

## ВЕЛИКИЙ КОМПОЗИТОР

Модест Петрович Мусоргский является одним из величайших русских композиторов. Написанные им оперы „Хованщина“, „Борис Годунов“, и „Сорочинская ярмарка“ входят в репертуар советских оперных театров. Его многочисленные романсы пользуются большой популярностью у трудящихся.



Музыкальное дарование Мусоргского проявилось рано. 9-летним ребенком он исполнял сложные музыкальные вещи на фортепиано. В 17 лет Мусоргский уже пробует писать оперу. Тя-

желые условия, в которых приходилось жить и работать гениальному композитору, рано свели его в мо-

гилу, не дав ему возможности еще шире развернуть свои творческие способности.

В произведениях Мусоргского уделено исключительное внимание народным массам. Опера „Борис Годунов“ справедливо носит подзаголовок народной музыкальной дра-

мы. Здесь действует преимущественно народ (хоры). Музыкальное наследие Мусоргского высоко ценится народами Советской страны.

## Новые книги

**В. МАШЕЗЕРСКИЙ, Р. ТРОФИМОВ.** Карело - Финская ССР. Политиздат. 1940. 68 стр., цена 65 коп.

В брошюре изложены основные этапы исторического развития карело-финского народа, начиная с IX—X веков и до наших дней. Авторы рассказывают об огромных победах в области промышленности, сельского хозяйства, горной и лесной промышленности, о росте культуры и благосостояния трудящихся и других успехах, достигнутых трудящимися Карелии за годы советской власти.

**Я. КУВШИНОВ, А. МЕДВЕДКОВ.** В помощь ревизионным комиссиям профсоюзных органов. Профиздат. 1941. 80 стр., цена 70 коп.

В брошюре рассказывается, как должны организовывать свою работу ревизионные комиссии центральных и областных комитетов профсоюзов. Подробно освещается, как ревизовать исполнение профсоюзного бюджета и бюджета государственного социального страхования, как проверять финансы и хозяйство подсобных учреждений профсоюзных органов.

## Усилить подготовку к путине

Рыбохозяйственные организации Самаровского района: рыбацкоколхозсоюз, МРС и консервный комбинат неудовлетворительно готовятся к весенне-летней путине. Руководители этих организаций, видимо, не извлекли уроков из того, что сорвали выполнение плана рыбодобычи в прошлом году.

По колхозам, обслуживаемым рыбацкоколхозсоюзом, на сегодня имеется неотремонтированных орудий лова от 30 до 40 процентов. По колхозам, обслуживаемым МРС, ремонт орудий лова также затянут. Бригада же рыбаков консервного комбината к

ремонту отдельных орудий лова еще не приступила. По всем организациям не отремонтировано и не изготовлено вновь более 17 тысяч разных ловушек, которые потребуются в первые же дни путины. Цифра внушительная, и она должна, наконец, заставить руководителей рыбохозяйственных организаций не дремать, а готовиться к путине по-большевицки.

Флот к навигации готовится также медленно. В МРС корпуса катеров отремонтированы на 65 процентов, механизмы к ним—на 78 проц. Консервный

комбинат отремонтировал моторный флот на 80 проц.

Несамодвижущийся флот почти совсем не готовится. По колхозам рыбацкоколхозсоюза не отремонтировано и еще частью находится в постройке 39 проц. всего гребного флота. По МРС находится в постройке 150 стрелевых неводников. У консервного комбината несамодвижущийся флот отремонтирован только на 76 проц., а к постройке необходимого флота для своей бригады рыбаков (4 стрелевых, 2 средних неводника и 12 бударок) еще не приступлено.

Заключение договоров на добычу рыбы с колхозами проходит также крайне медленно. МРС (директор тов. Лазарьков) на 19 марта заключила лишь 19 до-

говоров на 11280 центнеров рыбы, а оформленных договоров МРС имеет только 4. Консервный комбинат заключил 10 договоров на 5505 центнеров рыбы (24 проц. к плану). Договорная же кампания по решению окружкома ВКП(б) и исполкома окружного Совета депутатов трудящихся должна окончиться 15 марта с. г.

Все показатели весьма неутешительны. Они говорят о том, что рыбохозяйственные организации Самаровского района к весне готовятся самотеком. Оперативно колхозами они не руководят и тем самым ставят под угрозу своевременное начало путины.

Чем же можно объяснить тот факт, что 9 колхозов (Денциковский, Лугово-

Филинский, Горно-Филинский, Цингалинский, Семейский, Саргатский, Батовский, Балинский и Долго-Плесовский) до сих пор не получили у МРС материалы для ремонта и посадки новых орудий лова. Можно ли после этого говорить о том, что колхозы успешно готовятся к путине. Вывод напрашивается один—председатели указанных колхозов и руководители МРС страдают одной болезнью—беспечностью. Они проявляют безответственность. Пора потребовать от руководителей рыбохозяйственных организаций тт. Банковского и Лазарькова более оперативного руководства подготовкой к путине. Нельзя допустить, чтобы весна застала колхозы врасплох.

А. Алексеев.

## ЗА РУБЕЖОМ

### Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий)

На англо-германском фронте продолжается относительное затишье. В сводке германского командования сообщается лишь о налете германских бомбардировщиков на газовый завод в южной Англии и потоплении нескольких английских торговых судов. Английская авиация налетов на территорию Германии не предпринимала.

\*\*\*

На албанском фронте происходили бои местного характера. Отдельные итальянские отряды атаковали позиции греков в районе реки Вийосы (вблизи города Тепелене) и реки Девол, но были отбиты с большими для них потерями.

В восточной части Средиземного моря вновь подвергся бомбардировке порт Ла-Валлетты (остров Мальта).

\*\*\*

В Северной Африке военные операции попрежнему ограничиваются действиями авиации воюющих сторон.

Английское агентство Рейтер сообщает, что германские вооруженные силы, находящиеся в Триполитании, получают сейчас значительные подкрепления.

В восточной Африке главными районами сопротивления итальянских войск попрежнему являются Эритрея и центральная часть Абиссинии.

В Абиссинии, восточнее Аддис-Абебы, английские части развивают наступление на Харар. Передовые отряды англичан находятся в 30 километрах от города. В Хараре, по сообщению агентства Рейтер, итальянцы сосредоточили от 12 тысяч до 15 тысяч войск. Сам Харар однако слабо защищен и не имеет почти никаких укреплений. Наступление англичан в районе Харара представляет угрозу для железнодорожного пути Аддис-Абеба — Джибути (Французское Сомали).

В районе Керена (Эритрея) продолжаются ожесточенные бои; обе стороны несут большие потери.

(ТАСС).

#### ЗАБАСТОВКА В ИНДИИ

По сообщению индийской газеты „Трибюн Лагоре“ (Индия), продолжается забастовка портных. По случаю забастовки многие магазины готового платья закрыты. Бастующие требуют увеличения зарплаты и изменения условий работы.

В Луне только что прекратилась длившаяся целую неделю забастовка 500 рабочих табачной промышленности. Предприниматели согласились повысить зарплату.

Газета „Бомбей кроникл“ сообщает, что в текстиль-

ной промышленности Бомбея назревает конфликт между предпринимателями и рабочими.

В текстильной промышленности Бомбея сейчас занято около 175 тысяч рабочих, что является рекордной цифрой. Рабочие, объединенные в профсоюз „Красный флаг“, выдвинули перед предпринимателями следующие требования: повышение зарплаты, сокращение рабочего дня, признание профсоюза и ряд других.

(ТАСС).

#### ПОБЕДА РАБОЧИХ ТРАМВАЙНОЙ И АВТОБУСНОЙ КОМПАНИИ В ШАНХАЕ

Начавшаяся 19 марта забастовка рабочих трамвайной и автобусной компании на французской концессии в Шанхае закончилась победой рабочих. Рабочие добились увеличения зарпла-

ты на 30 китайских долларов в месяц и выдачи такой же суммы ежемесячно в виде пособия в связи с дороговизной риса. 26 марта рабочие вышли на работу.

(ТАСС).

#### Заявление заместителя Английского военного министра Крофта

Как передает английское агентство Рейтер, заместитель военного министра Крофт 25 марта выступил в палате лордов с обзором военных действий в Африке.

Крофт указал, что, несмотря на угрозу германского вторжения, в Африку были посланы хорошо обученные войска и первоклассное военное снаряжение.

По словам Крофта, английские потери в Африке незначительны. На 23 февраля они составляли 2.966 человек, из них 604 человека убитыми. В то же время потери итальянцев составляют свыше 200 тысяч человек, в том числе 180 тысяч пленных.

(ТАСС).

#### ОТЛОВ БУРУНДУКА

После зимней спячки, в марте и апреле месяце, бурундук выходит из норы. Лов этого зверька весьма легкий и выгодный для промысловика. Для государства шкурка бурундука составляет большую ценность.

К сожалению, отлов бурундука в нашем округе, и особенно в Самаровском районе, развит слабо. Троицкое сельпо, например, весной 1940 года заготовило шкурок бурундука на 600 рублей, тогда как эту сумму можно было удесятить.

Также не использовали всех возможностей по заготовке шкурок бурундука остальные сельпо Самаров-

ского района и конторы Заготживсырье.

В наступающую весну отлов бурундука следует организовать по-настоящему. В промысле его можно применить несколько способов. Охотятся на бурундука с собакой, как за белой. Можно успешно добывать его и с домашней кошкой. Она ловит бурундуков, как мышей. Ловить бурундука можно и на манок, который готовится из гильзы 20 калибра. На манок бурундук идет охотно и при этом можно его ловить петельками или убивать выстрелом из ружья, заряженного 3 — 5 дробишками.

Самое удачное время охоты на бурундука — раннее утро. Охотиться на него можно также днем и поздно вечером.

Поскольку промысел бурундука является легким, им вполне могут заняться женщины. В охоте на бурундука активное участие могут принимать в свободное от работы время охотники-любители, служащие и рабочие.

Поэтому необходимо широко ознакомить население как о способах лова бурундука, так и о времени охоты на этого небольшого зверька.

М. Кузмичев.

#### ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

##### Пионерсжатый бездельничает

При Угутской школе имеется пионеротряд, в котором насчитывается 33 человека. Однако пионеры не являются передовыми в борьбе за отличную успеваемость и сознательную дисциплину. Многие из них отстают в учебе, ходят без галстуков. Другие — неряхи. Все это происходит потому, что с пионерами никакой работы не ведется. С начала учебного года не проведено ни одного сбора и беседы. Пионервожатая — учительница И.Н. Кайдалова порученное ей дело не считает нужным выполнять. О нежелании Кайдаловой работать был поставлен в известность Сургутский райком ВЛКСМ.

Несколько раз мы беседовали с Кайдаловой о том, как надо работать в пионеротряде.

Ребята, прочитав на страницах газет „Пионерская правда“, „Ленинские внушата“ о том, как их товарищи, готовясь стать воинами любимой Красной Армии, помогают колхозам выращивать лошадей, сами желают следовать примеру лучших пионеров. Но их желания остаются без внимания по вине вожакого.

Большая работа предстоит для пионеротрядов сейчас, в связи с каникулами. В связи с этим Сургутский райком ВЛКСМ обязан помочь Угутскому пионеротряду.

Николаева.

##### КОЛХОЗНЫЙ КОНЮХ

Григорий Михайлович Ситников вот уже несколько лет работает конюхом в Нялинской сельхозартели „Трудовик“, Самаровского района. Он страстно любил свое дело. Колхозники знают его как примерного конюха, который заботливо ухаживает за каждым доверенным ему конем.

Ситников всегда с желанием выполняет и другие поручения правления колхоза. За свою честную работу тов. Ситников ежегодно премируется ценными подарками.

М. Мохов.

##### ИЗВЕЩЕНИЕ

28 марта, с 8 до 11 часов вечера, в поселке Ханты-Мансийск, в помещении парткабинета, дается консультация по I, II, III главам „Краткого курса истории ВКП(б)“ и по материалам XVIII партконференции.

Консультант тов. Титов.

Самаровский РК ВКП(б).

Ответств. редактор  
А. И. РАТНИКОВ.

#### ТЯЖЕЛОЕ ПОЛОЖЕНИЕ АМЕРИКАНСКИХ ФЕРМЕРОВ

Американский журнал „Нью-Рипаблик“ поместил статью министра земледелия США Виккарда. В США, пишет Виккард, не все еще понимают, в каких тяжелых условиях находятся фермеры. Их доходы все больше уменьшаются. Мелкие фермеры, которым покупка машин не под силу, вынуждены покидать землю. В 1939 году в зерновых штатах 24700 фермерских семей лишились земли и превратились в сезонных рабочих.

Виккард считает, что в дальнейшем еще более усилится вытеснение мелких фермеров с земли, а проблема безработицы среди сельскохозяйственных рабочих станет еще острее. Уже в настоящее время насчитывается 3 миллиона безработных. Они не имеют никакой перспективы. Выполняемая сейчас огромная программа вооружений, повидимому, мало поможет ликвидации безработицы среди сельскохозяйственных рабочих.

(ТАСС).

#### Эпидемия холеры в Гонконге

Американское агентство Ассошиэтед Пресс сообщает, что в Гонконге ежедневно отмечается до 10 случаев заболевания холерой. С 1 января зарегистрировано 503 случая заболевания холерой.

(ТАСС).

#### Приезд Мацуока в Берлин

Как передает германское информационное бюро, 26 марта в 18 часов в Берлин прибыл с официальным визитом японский министр иностранных дел Мацуока. На Ангальтском вокзале Мацуока встречал германский министр иностранных дел Риббентроп.

(ТАСС).

#### Борьба со спекуляцией в Бельгии

Бельгийская газета „Воройт“ сообщает, что в течение февраля органы продовольственного контроля Бельгии возбудили 8656 процессов против лиц, нарушивших правила торговли, и конфисковали 1282 тонны товаров.

(ТАСС).